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УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

 

РЕЦЕНЗИЯ 

 

От : проф. д-р Радостина Телериг Бакърджиева 

Област на висшето образование 3. „Социални, стопански и правни науки“ 

Професионално направление 3.8. Икономика 

Научна специалност „Корпоративно управление /Корпоративна социална отговорност/“ 

Институт за икономически изследвания при БАН 

 

Относно: конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ по професионално 

направление 3.8. Икономика, научна специалност „Политическа икономия 

/микроикономика, макроикономика, богатство и неравенство/“ в УНСС. 

 

1. Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен за потребностите на катедра „Икономикс“ на 

Общоикономически факултет към УНСС, съгласно Решение на Академичен съвет № 

4/26.06.2024 г. и публикуван в Държавен вестник, бр. 69 от 16.08.2024 г. 

Рецензията е подготвена с основание Заповед № 2936 от 15.10 2024 г. на Заместник-

ректора по научно-изследователска дейност на УНСС за определяне на състав на научно 

жури и  Протокол № 77 от 24.10.2024 г. от проведеното първо заседание на членовете на 

научното жури. 

2. Информация за кандидата в конкурса 

      Гл. ас. Петър Илков Пешев е роден  на 17.10.1981 г. във Варна. Завършил е средно 

образование в Частна търговска гимназия, Варна със срок на обучение 1995-2000 г. 

През периода 2000-2005 г. се обучава в УНСС, специалности Микроикономика, 

Микроикономика 2-ро равнище, Макроикономика и придобива степен Бакалавър по 

Макроикономика. През 2010 г. се дипломира като Магистър по икономика в УНСС- 

Приложна макро- и микроикономика, Финансови пазари, Икономически растеж, 

Приложна иконометрия, Човешки капитал. 
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В периода 2011-2014 г. се обучава като редовен докторант и придобива образователна 

и научна степен  Доктор по икономика. 

От 2007 г. гл. ас. Петър Пешев работи в областта на международните капиталови 

пазари като инвестиционен посредник в „Ъп тренд“ ООД, регулиран от Комисията за 

финансов надзор.  

Гл. ас. Петър Пешев владее отлично английски език и работи със сложни 

софтуерни продукти.  

Гл. ас. Петър Пешев е стипендиант на БНБ и победител в стипендиантски конкурс 

за докторанти, иницииран от БНБ, през 2013 с публикация „Фактори на кредитна 

динамика извън еврозоната“, отличена с първа награда. 

 Гл. ас. Петър Пешев притежава сертификати за Инвестиционен консултант и 

Брокер на финансови инструменти,  издадени от КФБ. 

 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академична длъжност „доцент“ 

Наблюдението и оценката на количествените изисквания за заемане на академична 

длъжност „доцент“ са направени въз основа на приложената в документите от гл. ас.  

Пешев Карта, представяща изпълнението на съвкупните критерии за длъжността както 

въз основа на изискванията на  НАЦИД , така и при отчитане на разширения формат 

изисквания на УНСС. 

Приложената карта показва пълно изпълнение и значително надхвърляне на 

минималните изисквания за длъжност „доцент“ от гл. ас. Пешев. Дисертационният труд 

„Кредитиране на небанковия сектор в България“ се оценява с 50 точки в група А.  

В група В е приложен хабилитационен труд „Богатството в България през периода 

2000-2022 г.“, който носи 100 т. 

Група Г., т.4 също отговаря на критериите на НАЦИД като включва публикувана 

монография, която не е основен хабилитационен труд /100 т./, статии и доклади / Група 

Г., т.7 -  3 самостоятелни статии, останалите- в съавторство/ в нереферирани списания с 

научно рецензиране /46 т./. 

В трупа Г., т.8 с голяма значимост са  студиите, публикувани в научни издания, 

реферирани и индексирани в световно известни бази данни, 4 от които самостоятелни и 
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публикувани на английски език. Самостоятелните и колективни студии в тази подгрупа 

формират сумарен резултат – 230 т.  

 В група Г., т. 9 – студии, публикувани в нереферирани издания се формират 42 т. 

В Група Г. , т.10 , където се отчитат  публикуваните глави от колективна монография, 

се формират сумарно 59 т. 

Количественото притегляне на публикациите в група Г. показва огромното внимание 

на кандидата към научно-изследователската дейност като сумарно са отчетени 477 т. от 

200 минимално изискуеми от НАЦИД. Изпълнени са и повишените критерии на УНСС. 

Броят на цитиранията също отговаря на изискванията на НАЦИД, като те са прецизно 

структурирани в раздели- Цитирания в реферирани и индексирани научни издания /група 

Д, т.11/, респективно- цитирания в нереферирани списания с научно рецензиране / група 

Д, т 13.  

Цитиранията в група Д, т. 11 са 19. Те са подробно описани със съответен източник, 

в който се намира цитирането. Прави впечатление, че всички цитирания в тази група са 

в Scopus в публикации на известни икономисти и са на английски език. 

Цитиранията в група Д, т.13 формират 55 т. 

Общата сума от изпълнението на количествените критерии е 967 т. срещу 400 т. 

минимални изисквания на МОН. Това показва двойно надхвърляне на изпълнението на 

критериите на НАЦИД и МОН, а с допълнителните критерии на УНСС нивото е още по-

високо. Гл. ас. Пешев изпълнява напълно и комплексно и разширения формат от 

количествени показатели на УНСС. 

За научната активност на гл. ас. Пешев може да се съди по активното му участие в 3 

проекта, финансирани със средства по научноизследователската дейност на УНСС, 2 

международни проекта и един национален, което акумулира-  85 т. 

Изпълнението на качествените изисквания ще бъде задълбочено разкрито при 

характеристиката на представените научни публикации. Може да се постави акцент, че 

всички публикации са в съответствие с изискванията на конкурса, посветени са на 

изключително актуални проблеми и очертават ново знание в област, недостатъчно 

засегната от научното пространство. 
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4. Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата 

Гл. ас. Пешев заема длъжност главен асистент в продължение на 6 год., 9 мес. и 21 

дни от общо 9 год., 8 мес. в УНСС, катедра „Икономикс“, Общоикономически факултет. 

Преподаваните учебни дисциплини са: „Микроикономика“, „Макроикономика“, 

„Основи на икономическата теория“, „Макроикономическа теория и анализи“, 

„Финансови пазари“, „Финансови пазари: приложни аспекти“, „Технически анализ – 

втора част“, „Технология на валутната търговия и въведение в техническия анализ“, 

„Парична политика“, „Стратегии за валутна търговия“, „Пазарни стратегии и политики“. 

В Картата за изпълнение на количествените изисквания кандидатът предоставя 

информация за лекции на български език в ОКС “бакалавър“ и „магистър“ съответно  

1588 ч. и 1657 ч., упражнения на български език 1008 ч./ делят се на две/, лекции на 

английски език в ОКС “бакалавър“ и „магистър“ 456 ч. / Група К, т.34/ 

Кандидатът обявява съставени учебни програми по „Основи на икономическата 

теория“, „Микроикономическа теория“, „Микроикономическа теория“ на английски 

език, „Борси и борсови операции“. 

5. Обща характеристика на представените публикации 

5.1. Основни направления на изследователската дейност 

Публикациите на гл. ас. Пешев са посветени на неизследвани в икономическата 

литература досега проблеми и могат да бъдат систематизирани в няколко основни 

направления- изследване на богатството и  неравенството с теоретични и емпирични 

измерения /в България, в страните от Централна и Източна Европа, в международен 

аспект/, макроикономическо и финансово състояние на България,  микроикономически 

проблеми, конвергенция и регионални проблеми, финансови проблеми / финансово 

богатство и динамика на банковите депозити.  

Посочените тематични направления са аргумент за изключително широкия 

обхват на познания на гл. ас. Пешев по проблеми от изключителна значимост за България 

като член на Европейския съюз. 
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5.2.Научни и/ или научно-приложни резултати 

В монографията са идентифицирани са основните фактори, които оказват 

ключово въздействие върху формирането на богатството. / с.164/ Направен е задълбочен 

анализ на нетното богатство в България чрез два независими подхода по отделни 

компоненти. / с. 165/ Задълбочено са изследвани разпределението и концентрацията на 

нетното богатство в България и страни от ЕС. / 124-157 с/ 

 

5.3. Оценка на монографиите 

 Монографичният труд на гл. ас. Пешев „Богатството в България през периода 2000-

2022“ се отличава с висока степен на актуалност в съвременните динамични условия 

както в ЕС, така и в България. Проблематиката, акцент на монографията, е напълно 

новаторска в изследователското поле, защото е слабо застъпена в икономическата 

литература, което е видно от литературния обзор, в който преобладава /94,7% 

/литература на английски език, като са отбелязани 8 публикации на български език. 

Изпълнението на изследователските задачи допълнително се усложнява от липсата на 

адекватна статистическа информация.. 

Двата аргумента са достатъчни, за да очертаят голямото значение на подобно 

изследване както за икономическата теория, така и за стопанската практика. 

Тематика в посоченото  научно направление е изключително сложна за разработване 

поради необходимостта от висока степен на научна компетентност и практическа 

експертиза в различни теоретични области като Макроикономика, Микроикономика, 

Статистика, Математическо моделиране, Иконометрия, Финанси и др. Единствено и 

само високата степен на познаване на теоретичните концепции и подходи би позволило 

подобна амбициозна цел на даден автор да се превърне в реалност, което е осъществено 

в случая. 

Обект на изследване в монографията е нетното богатство в България за периода 2000-

2020 г. Авторът предлага авторска дефиниция / с.12/ , въз основа на която формира 

система от индикатори за неговото измерване. 

Много умело са идентифицирани 6 работни хипотези, които са тествани и 

официалното им потвърждение е представено в заключението. / с.167-170/ 
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Във фокус са поставени теориите за богатство, съотнесени спрямо полезност /с.16/, 

потребление / с.20/, концентрация / с.37/, икономическа политика  / с.56/ 

Въз основа на авторска методология е направена оценка на богатството в България с 

различни измерения- елементи на богатството / с.74/, връзка с БВП / с.95/ 

Разпределението и концентрацията на богатството също са поставени във фокуса на 

изследването /с.119-137/- банкови депозити и кредити /с.121-123/, доходи от наеми 

/с.125-127/ и др. 

6. Оценка на научните приноси 

 

В Справката за оригинални научни приноси гл. ас. Пешев формулира общо 18 

приноса- 10, заложени в монографичния труд, и 8- в публикации, различни от 

монографията. 

- Научните приноси в монографията са безспорни. При това всяка една доказана 

хипотеза / от общо 6 хипотези, формулирани в увода на монографията / с. 13/ е 

резултат от дълъг процес на акумулиране на първична информация, избор на 

методология, избор на вид анализ- регресионен или друг, вид коефициент- на Джини 

или друг, вид икономически модел, квинтилни, децилни, кумулативни 

разпределения, задълбочени иконометрични изчисления, анализ на резултатите и 

формулиране на извод. В този смисъл всички формулирани обобщения в 

заключението и потвърдени хипотези се основават на достоверни данни./ 163-170 с./ 

- Много висока оценка се дава на това, че в хода на анализа авторът оценява 

съответните индикатори в няколко мерни единици / например , нетното богатство- в 

лева, в Евро, в СПГ – Стандарт за покупателна способност/ /с. 86-88/.  Другото 

разпределение е нетно богатство – реално, на възрастен, на човек /90-93 с./ Това 

прави получените научни резултати достоверни, обективни, достъпни и уникални. 

- Като научен принос може да се отчете това, че всяка заложена теза е проверена въз 

основа на висококачествен иконометричен подход въз основа на реално 

акумулирани първични данни от разнообразни източници. 

- Научен принос е и   анализа на икономическите категории за 20- годишен период от 

време. Например, компонентите на нетното богатство са наблюдавани и оценени в 

% за период от 2000 до 2020 г. / с.93/ 
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- Висока оценка се дава и на собствените изчисления на автора въз основа на 

официалните данни на БНБ. Например на стр. 122 авторът  самостоятелно прави 

успешен опит за оценка на концентрацията на банковите кредити по домакинства. / 

с. 122/ 

- По данни на НАП пък гл. ас. Пешев представя построена от него скала да 

разпределение на доходите от наем от по-малко от 3000 лв., до над 250 000 лв. / 

с.133/, декларирани доходи от продажби  / с.135/. Представени са и актуалните данни 

в табличен вид за 2020, 2021, 2022 г. / с.141-144 с./ 

- По данни на МЗХГ са изчислени разпределенията на притежаваните земеделски 

имоти в определени йерархични нива. /с.148/ Формулираните приноси в 

монографията следят нейното съдържание и не подлежат на съмнение. 

Признават се и научните приноси в различните от монографията публикации. 

- Принос 11 не е в това , че е разработено Помагало по Микроикономическа теория на 

английски език, а в това че е систематизирана в концентриран вид сложна област от 

микроикономиката, формулирани са казуси и в помощ на обучаващите се всеки казус 

е подробно разработен чрез съответни изчисления и формули.  

- Принос 13 има приложна значимост, защото дава конкретни препоръки към 

миноритарните акционери след задълбоченото им запознаване с електронните 

платформи за търговия.  

- В Приложението са представени данни от европейските страни в областта на 

разпределението на нетното богатство. /с.190-194/, което също допринася за 

положителната оценка.  

 

 

7. Критични бележки и препоръки 

Всички публикации на гл. ас Пешев се отличават със задълбоченост и висока научна 

стойност. Прави впечатление, че всяка една от тях съдържа теоретичен раздел и 

емпиричен раздел със самостоятелни изчисления и измервания чрез различни 

иконометрични методи и подходи. 

Авторът самостоятелно идентифицира 18 научни приноса, систематизирани в две 

групи- в основния монографичен труд и респективно- в публикации, различни от 

монографията. 
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Рецензентът счита, че посочените приноси могат да бъдат акумулирани и 

представени в по-систематизиран вид в 2 основни групи- научни и приложни приноси. 

Например, теоретичните приноси 1,2,3,4 могат да бъдат обединени, тъй като обхващат 

систематизацията на концепции и подходи, приложими към анализа на темата за 

богатството. 

Аналогично  теоретични приноси 8, 9, 10 също могат да бъдат обединени, защото 

изследват структурните компоненти на богатството и неговото разпределение. 

Същото важи и за насочените към оценка на  неравенство изводи 16, 17, 18. Те са 

свързани с изследване на основните фактори, които водят задълбочаване на 

неравенството в богатството и разкриват неравенството при разпределението на 

банковите депозити, както и на финансовото богатство в дългосрочна перспектива. 

Потвърждава се принос 10, който потвърждава изследването на богатството в 

страните от ЕС, в частност Централна и Източна Европа и се представя сравнителен 

анализ спрямо състоянието в България. Този принос е от голямо значение, но може да се 

преформулира от автора по негова преценка. 

За съжаление гл. ас. Пешев не е формулирал приноси с приложна значимост, а те ярко 

се открояват и в монографията, и в останалите публикации.  

Според рецензента приложна значимост има  авторската методология, която може да 

се използва като основа за бъдещи наблюдения по темата от научни работници, 

докторанти, студенти, а също от институции като НСИ, БНБ, БФБ. 

Приложна значимост имат и задълбочените препоръки на автора към 

усъвършенстване на данъчната система в България и оперирането с електронните 

платформи за борсова търговия. 

8. Заключение 

Гореизложеното е доказателство за пълното съблюдаване на изискванията за 

развитие на научния състав на Република България, Правилника за неговото прилагане 

относно минималните национални изисквания за придобиване на ОНС „Доктор“ както и  

допълнителните повишени изисквания на УНСС. 

Специфичното за гл. ас. Пешев като кандидат по обявения конкурс е не само високата 

му теоретична подготовка като научен кадър с изрично подчертаване на познанията му 
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в областта на иконометрията, които са дивидент за израстването му като изследовател,  

но и отговорното му изпълнение на задачите като преподавател в УНСС по основни 

дисциплини, някои от които се преподават единствено в УНСС,  както и  

висококачествената му експертиза в практиката. 

Като кандидат по обявения конкурс гл. ас. Пешев изпълнява комплексно всички 

административни  изисквания за заемане на длъжност „доцент“, приложени към 

професионално направление 3.8. Икономика, научна специалност „Политическа 

икономия /микроикономика, макроикономика, богатство и неравенство“ и давам 

положителна оценка. 

На второто заседание на научното жури ще дам положителен вот. 

Въз основа на всичко това предлагам на уважаемите членове на научното жури  гл. 

ас. д-р Петър Пешев да заеме академичната длъжност „доцент“ по обявения от УНСС 

конкурс .     

 

 10.12. 2024 г.                                            Подпис: 

 София                                                                     проф. д-р Радостина Бакърджиева 
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UNIVERSITY OF NATIONAL AND WORLD ECONOM 

 

REVIEW 

 

By: Prof. Dr. Radostina Telerig Bakardzhieva 

Field of Higher Education: 3. "Social, Economic, and Legal Sciences" 

Professional Field: 3.8 Economics 

Scientific Specialty: "Corporate Governance / Corporate Social Responsibility" 

Institute for Economic Research at the Bulgarian Academy of Sciences (BAS) 

Regarding: Competition for the academic position of "Associate Professor" in professional 

field 3.8 Economics, scientific specialty "Political Economy (Microeconomics, 

Macroeconomics, Wealth, and Inequality)" at the University of National and World Economy 

(UNWE). 

 

9. Information about the Competition 

The competition was announced to meet the needs of the Department of Economics at the 

Faculty of General Economics of the University of National and World Economy (UNWE), in 

accordance with Decision No. 4/26.06.2024 of the Academic Council and published in the State 

Gazette, Issue 69 of 16.08.2024. 

The review has been prepared on the basis of Order No. 2936 dated 15.10.2024, issued by 

the Vice-Rector for Research at UNWE, for the appointment of the members of the scientific 

jury, and Protocol No. 77 dated 24.10.2024 from the first meeting of the jury members. 

10. Information about the Candidate 

      Chief (Senior) Assistant Professor Petar Ilkov Peshev was born on October 17, 1981, in 

Varna, Bulgaria. 

He completed his secondary education at the Private Trade High School in Varna, where he 

studied from 1995 to 2000. 

During the period 2000–2005, he  studied at the University of National and World Economy 

(UNWE), specializing in Microeconomics, Advanced Microeconomics, and Macroeconomics, 

obtaining a Bachelor's degree in Macroeconomics. In 2010, he graduated with a Master's degree 

in Economics from UNWE, specializing in Applied Macro- and Microeconomics, Financial 

Markets, Economic Growth, Applied Econometrics, and Human Capital. 
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From 2011 to 2014, he was a full-time doctoral student and earned the educational and 

scientific degree Doctor of Economics. 

Since 2007, Assistant Professor Petar Peshev has been working in the field of international 

capital markets at the investment intermediary "Up Trend" LLC, regulated by the Financial 

Supervision Commission. 

He is fluent in English and proficient in working with complex software applications. 

Chief (Senior) Assistant Professor Petar Peshev is a recipient of a scholarship from the 

Bulgarian National Bank (BNB) and won a doctoral scholarship competition initiated by BNB 

in 2013 with the publication "Factors of Credit Dynamics Outside the Eurozone", which was 

awarded first prize. 

He holds certifications as an Investment Consultant and Financial Instruments Broker, 

issued by the Financial Supervision Commission. 

11. Fulfilment of the requirements for holding the academic position “Associate 

professor” 

The observation and evaluation of the quantitative requirements for the academic position 

of "Associate Professor" have been conducted based on the document submitted by Chief 

(Senior) Assistant Professor Peshev, which includes a comprehensive requirements map 

demonstrating compliance with the overall criteria for the position. These criteria take into 

account both the requirements of the National Centre for Information and Documentation 

(NACID) and the expanded requirements set by UNWE. 

The submitted requirements map indicates full compliance and a significant exceeding of 

the minimum requirements for the position of "Associate Professor" by Assistant Professor 

Peshev. 

The dissertation titled "Lending to the Non-Banking Sector in Bulgaria" is evaluated at 50 

points under Group A. 

In Group B, the habilitation thesis "Wealth in Bulgaria for the Period 2000–2022" is 

presented, earning 100 points. 

Group G, Section 4, also meets NACID's criteria, including a published monograph that is 

not the primary habilitation work (100 points) and articles and conference papers (Group G, 
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Section 7). These include three individual articles and others co-authored, published in non-

refereed journals with scientific review (46 points). 

In Group G, Section 8, significant importance is placed on studies published in scientific 

journals that are refereed and indexed in globally recognized databases. Among these, four are 

individual studies published in English. The combined score for individual and collective 

studies in this group is 230 points. 

In Group G, Section 9, studies published in non-refereed journals account for 42 points. 

In Group G, Section 10, which includes chapters in collective monographs, the total score 

is 59 points. 

The quantitative assessment of publications in Group G demonstrates the candidate's 

substantial focus on research activities, with a total of 477 points, significantly exceeding the 

minimum requirement of 200 points set by NACID. Additionally, the elevated criteria of 

UNWE are fully met. 

The number of citations also meets NACID requirements, with citations carefully 

categorized into sections:-Citations in referenced and indexed scientific journals (Group D, 

Section 11); and Citations in non-refereed journals with scientific review (Group D, Section 

13). 

In Group D, Section 11, there are 19 citations, all meticulously listed with their 

corresponding sources. Notably, all these citations are indexed in Scopus, featured in 

publications by prominent economists, and are in English. 

In Group D, Section 13, the citations amount to a score of 55 points. 

The total amount of the fulfilment of the quantitative criteria is 967 points against 400 points 

of the minimum requirements of the Ministry of Education and Science. This reveals a twice 

higher exceeding of the fulfilment of the criteria of the National Centre for Scientific Research 

and Education and the Ministry of Education, and with the additional criteria of the UNWE the 

level is even higher Chief(Senior) Asst. Peshev fully and comprehensively fulfils the expanded 

format of quantitative indicators of the UNWE. 

The scientific activity of Asst. Peshev can be judged by his active participation in 3 projects 

financed with funds for the research activities of the UNWE, 2 international projects and one 

national, which accumulates 85 points. 
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The fulfilment of the qualitative requirements will be thoroughly revealed in the 

characteristics of the submitted scientific publications. It can be emphasized that all 

publications are in accordance with the requirements of the competition, are dedicated to 

extremely topical problems and outline new knowledge in an area insufficiently affected by the 

scientific space. 

12. Evaluation of Teaching Activities 

Assistant Professor Peshev has held the position of Senior Assistant Professor for 6 years, 

9 months, and 21 days, out of a total of 9 years and 8 months at the University of National and 

World Economy (UNWE), at the Department of Economics, Faculty of General Economics. 

The courses he has taught include: „Microeconomics“, „Macroeconomics“, „Principles of 

Economics“, „Macroeconomic theory and analysis“, „Financial markets“, „ Applied financial 

markets“, „Technical analysis-second level“, „Technology of FOREX trading and Technical 

analysis introduction“, „Monetary policy“, „FOREX trading strategies“, „Market strategies and 

policies“. 

In the requirements map for Meeting Quantitative Requirements, the candidate provides the 

following information regarding teaching activities: Lectures in Bulgarian for undergraduate 

(Bachelor) and graduate (Master) programs:1,588 hours for Bachelor programs. And 1,657 

hours for Master programs. Seminars in Bulgarian: 1,008 hours /divided by two/, lectures in 

English for undergraduate (Bachelor) and graduate (Master) programs: 456 hours (Group K, 

Section 34). 

The candidate has also developed curricula for the following courses: "Principles of 

Economics" ; Microeconomic Theory"; "Microeconomic Theory" (in English); "Exchanges and 

Exchange Operations.". 

13. General Characteristics of the Submitted Scientific Publications 

13.1. Main areas of research 

The publications of Chief (Senior) Asst. Peshev are dedicated to problems that have not 

been explored in the economic literature so far and can be systematized in several main areas - 

research of wealth and inequality with theoretical and empirical dimensions /in Bulgaria, in the 

countries of Central and Eastern Europe, in an international aspect/, macroeconomic and 

financial situation of Bulgaria, microeconomic problems, convergence and regional problems, 

financial problems / financial wealth and dynamics of bank deposits. 
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The indicated thematic areas are an argument for the extremely wide scope of 

knowledge of Senior Asst. Peshev on problems of exceptional importance for Bulgaria as a 

member of the European Union. 

13.2. Scientific and/or scientific-applied results 

The monograph identifies the main factors that have a key impact on wealth formation. 

/ p.164/ An in-depth analysis of net wealth in Bulgaria has been carried out through two 

independent approaches to individual components. / p. 165/ The distribution and concentration 

of net wealth in Bulgaria and EU countries have been studied in depth. / 124-157 p. 

13.3.  Assessment of monographs 

 The monographic work of Senior Assoc. Prof. Peshev "Wealth in Bulgaria during the 

period 2000-2022" is distinguished by a high degree of relevance in the contemporary dynamic 

conditions both in the EU and in Bulgaria. The issue, the focus of the monograph, is completely 

innovative in the research field, because it is poorly represented in the economic literature, 

which is evident from the literature review, in which /94.7% /literature in English prevails, with 

8 publications in Bulgarian being noted. The implementation of the research tasks is further 

challanged by the lack of adequate statistical information. 

The two arguments are sufficient to outline the great importance of such a study for both 

economic theory and business practice. 

A topic in the indicated scientific direction is extremely complex to develop due to the need 

for a high degree of scientific competence and practical expertise in various theoretical areas 

such as Macroeconomics, Microeconomics, Statistics, Mathematical Modeling, Econometrics, 

Finance, etc. Only a high level of knowledge of theoretical concepts and approaches would 

allow such an ambitious goal of an author to become a reality, which has been achieved in this 

case. 

The object of research in the monograph is net wealth in Bulgaria for the period 2000-2020. 

The author proposes an author's definition / p.12/, on the basis of which he forms a system of 

indicators for its measurement. 

Six working hypotheses have been very skilfully identified, which have been tested and 

their official confirmation is presented in the conclusion. / p.167-170/ 
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Theories of wealth are in focus, correlated with utility / p.16/, consumption / p.20/, 

concentration / p.37/, economic policy / p.56/ 

Based on the author's methodology, an assessment of wealth in Bulgaria with different 

dimensions has been made - elements of wealth / p.74/, relationship with GDP / p.95/ 

The distribution and concentration of wealth are also in the focus of the study / p.119-137/ 

- bank deposits and loans / p.121-123/, rental income / p.125-127/, etc. 

14. Evaluation of Scientific Contributions 

 

In the Overview of Original Scientific Contributions, Assistant Professor Peshev formulates 

a total of 18 contributions—10 derived from the monographic work and 8 from publications 

outside the monograph. 

- The scientific contributions in the monograph are indisputable. Each hypothesis tested (out 

of a total of six hypotheses, formulated in the introduction of the monograph, p. 13) is the 

result of a lengthy process of accumulating primary data, selecting appropriate 

methodologies, determining the type of analysis (e.g., regression or others), selecting 

coefficients (e.g., Gini or others), employing economic models, quintile, decile, and 

cumulative distributions, conducting in-depth econometric calculations, analysing the 

results, and drawing conclusions. In this sense, all generalizations in the conclusion and 

confirmed hypotheses are based on reliable data (pp. 163–170). 

- A very high evaluation is given to the author's approach of analysing indicators in multiple 

units of measurement (e.g., net wealth calculated in Bulgarian levs, euros, and PPP—

Purchasing Power Standard, pp. 86–88). Another form of distribution involves net wealth 

categorized as real, per adult, or per capita (pp. 90–93). This comprehensive approach 

ensures that the scientific results are reliable, objective, accessible, and unique. 

- A scientific contribution can be recognized in the fact that each proposed thesis has been 

rigorously tested using a high-quality econometric approach, based on genuinely 

accumulated primary data from diverse sources. 

- Another significant scientific contribution is the analysis of economic categories over a 20-

year period. For example, the components of net wealth have been observed and evaluated 

as percentages for the period 2000 to 2020 (p. 93). 

- High recognition is given to the author's independent calculations based on official data 

from the Bulgarian National Bank (BNB). For example, on page 122, the author 
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independently conducts a successful assessment of the concentration of household bank 

loans (p. 122). 

- Based on data from the National Revenue Agency (NRA), Assistant Professor Peshev 

presents a scale constructed by him for the distribution of rental income ranging from less 

than 3000 BGN to over 250000 BGN (p. 133), as well as declared income from sales (p. 

135). The current data are also presented in tabular form for the years 2020, 2021, and 2022 

(pp. 141–144). 

- Using data from the Ministry of Agriculture, calculations are made for the distribution of 

agricultural properties across specific hierarchical levels (p. 148). 

- The contributions formulated in the monograph align with its content and are beyond 

question, underscoring the depth and rigor of the research. 

The scientific contributions in publications beyond the monograph are also recognized: 

- Contribution 11 is not merely about developing a Microeconomic Theory Guide in English 

but lies in the systematic presentation of a complex area of microeconomics. It formulates 

cases, and each case is thoroughly elaborated with detailed calculations and formulas, 

making it a valuable tool for students. 

- Contribution 13 holds practical significance as it provides specific recommendations to 

minority shareholders, emphasizing their familiarization with electronic trading platforms. 

- In the Appendix, data on the distribution of net wealth in European countries (pp. 190–194) 

are presented, further enhancing the positive evaluation of the candidate's work. 

 

15. Remarks and Recommendations 

All publications by Chief (Senior) Assistant Professor Peshev are distinguished by their 

depth and high scientific value. Notably, each publication contains a theoretical section and an 

empirical section with independent calculations and measurements employing various 

econometric methods and approaches. 

The author independently identifies 18 scientific contributions, organized into two 

groups—those in the main monographic work and, respectively, those in publications other than 

the monograph. 

The author independently identifies 18 scientific contributions, organized into two groups—

those in the main monographic work and, respectively, those in publications other than the 

monograph. For instance, theoretical contributions 1, 2, 3, and 4 can be combined, as they 

encompass the systematization of concepts and approaches applicable to analyzing wealth. 
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Similarly, theoretical contributions 8, 9, and 10 could be grouped, as they examine the structural 

components of wealth and its distribution. 

The same applies to the conclusions directed at evaluating inequality, such as 16, 17, and 

18. These focus on investigating the primary factors leading to increasing wealth inequality and 

uncover disparities in the distribution of bank deposits and financial wealth over the long term. 

Contribution 10, which highlights the study of wealth in EU countries, particularly in 

Central and Eastern Europe, and presents a comparative analysis with Bulgaria, is confirmed. 

This contribution is of great significance but could be reformulated at the author's discretion. 

Unfortunately, Assistant Professor Peshev has not explicitly formulated contributions with 

applied significance, though they clearly stand out in both the monograph and other 

publications. 

According to the reviewer, the author's methodology has considerable applied significance 

and can serve as a basis for future research on the topic by academics, doctoral students, and 

students, as well as by institutions such as the National Statistical Institute (NSI), the Bulgarian 

National Bank (BNB), and the Bulgarian Stock Exchange (BSE). 

Moreover, the author’s in-depth recommendations for improving Bulgaria's tax system and 

the operation of electronic trading platforms for stock markets also hold practical significance. 

16. Conclusion 

The abovementioned demonstrates full compliance with the requirements for the 

development of the academic staff of the Republic of Bulgaria, as well as the regulations for its 

application regarding the minimum national requirements for obtaining the educational and 

scientific degree "Doctor" and the additional elevated requirements of UNWE. 

What distinguishes Chief (Senior) Assistant Professor Peshev as a candidate in the 

announced competition is not only his high theoretical preparation as an academic staff 

member, with specific emphasis on his knowledge in econometrics—which serves as a dividend 

for his career path as a researcher—but also his responsible fulfilment of teaching tasks at 

UNWE in core disciplines, some of which are exclusively taught at UNWE, along with his 

high-quality expertise in practice. 

As a candidate in the announced competition, Chief (Senior) Assistant Professor Peshev 

fully meets all administrative requirements for the position of "Associate Professor," applied to 
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professional field 3.8 Economics, scientific specialty "Political Economy (Microeconomics, 

Macroeconomics, Wealth, and Inequality)" And I give a positive assessment. 

At the second meeting of the scientific jury, I will cast a positive vote. 

Based on all this, I propose to the esteemed members of the scientific jury that Chief 

(Senior) Assistant Professor Dr. Petar Peshev be awarded the academic position of "Associate 

Professor" in the competition announced by UNWE. 

 

 10.12. 2024 г.                                            Signature: 

Sofia                                                                    Prof. Dr. Radostina Bakardzhieva 

 


